
بدون شک در روزهای منتهی به آغاز بیست‌ودومین جام‌جهانی 

یکی از جذاب‌ترین و داغ‌ترین صحبت‌های محافل فوتبالی حول 

محور بازیکنان شایسته دعوت نشده به اردوهای تیم‌ملی، آرایش 

تیم‌ها و چگونگی آماده‌سازی کشورهای حاضر در مسابقات 

می‌چرخد؛ موضوع جذابی که باعث گفت‌وگوی »فرهیختگان« 

با بازیکن اسبق پاس و استقلال، محسن گروسی شد که در زمان 

حضورش در مستطیل سبز بارها پیراهن تیم‌ملی را در رقابت‌های 

حساس بر تن کرده و با فشار و حساسیت رقابت‌های ملی به‌خوبی 

آشنا است. در ادامه گفت‌وگوی »فرهیختگان« با گروسی در‌مورد 

رقابت‌های لیگ برتر و اوضاع تیم‌ملی را مطالعه خواهید کرد. 

سطح 11 هفته گذشته لیگ برتر چقدر رضایت‌بخش بود؟

در 11 هفته گذشته فوتبال‌های خوبی ندیدیم ولی نزدیکی تیم‌ها 

به یکدیگر جذابیت مسابقات را بالا برده است. در کل یک الی 2 تیم 

یک‌مقدار فوتبال را خوب بازی می‌کنند ولی اکثرا دنبال نتیجه‌گیری 

هستند و همین موضوع باعث شده گل‌های کمتری در لیگ‌مان 

به ثمر برسد. 

کدام تیم‌ها از نظر شما توانسته‌اند بازی خوبی ارائه دهند؟

جدا از تعصبی که به استقلال دارم باید بگویم این تیم در بازی مقابل 

نساجی و دیگر رقابت‌ها نشان داد که فوتبال خوبی را انجام می‌دهد 

و از هفته اول تا هفته یازدهم فوتبال رو به پیشرفتی را به نمایش 

می‌گذاشت، ولی در کل استقلال در ضربات آخر مشکل دارد. 

کدام تیم‌ها را مدعی قهرمانی و شانس اصلی سقوط به لیگ 

آزادگان می‌دانید؟

از الان نمی‌شود در این مورد صحبت کرد. شما اگر توجه کرده باشید 

ملوان انتهای جدولی توانست فولاد را شکست دهد که دبدبه و کبکه 

داشت و برای کسب قهرمانی کلی سرو‌صدا کرده بود. مساله‌ای که 

شما عنوان می‌کنید برای بازی‌های هفته بیست‌ودوم به بعد است، 

اما اگر بخواهم نظر بدهم استقلال، پرسپولیس، گل‌گهر و سپاهان 

تیم‌هایی هستند که نوسان کمتری داشتند و برای قهرمانی می‌توانند 

با یکدیگر رقابت کنند.

لیست بازیکنان داخلی دعوت‌شده به تیم‌ملی تمام بازیکنان 

شایسته را شامل می‌شود؟

آنقدر ما فوتبالیست خوب داریم که سرمربی تیم‌ملی هر شخصی 

را انتخاب کند باز بازیکن شایسته خارج از لیست می‌ماند. سلایق 

مربی خیلی در این موضوع دخیل است. یک مربی بازیکن‌های 

جنگنده را انتخاب می‌کند و دیگری بازیکن‌های تکنیکی و سرعتی 

را انتخاب می‌کند. به‌هر‌حال تفکرات آقای کی‌روش به این شکل 

بوده و نمی‌شود بگوییم بازیکن‌هایی که به تیم‌ملی دعوت نشده‌اند 

فوتبالیست‌های بدی هستند و اگر این صحبت را انجام دهیم نسبت 

به آنها جفا کرده‌ایم و واقعا این افراد بازیکن‌هایی هستند که شرایط 

ایده‌آلی دارند. آنها می‌توانند حداقل در تیم‌ملی حضور داشته باشند 

و در مواقع ضروری از آنها استفاده شود. 

با توجه به تقابل برابر انگلیس، ولز و آمریکا کدام بازیکن‌های 

دعوت نشده به اردوی تیم تحت هدایت کی‌روش مناسب تقابل 

با این تیم‌ها بودند؟

ایران نمی‌تواند بیش از 26 بازیکن با خود به قطر ببرد و ما به همان 

تعداد در لیگ برتر فوتبالیست خوب داریم و اگر به آنها یک مقدار بها 

داده شود، می‌توانند از بازیکنان دعوت‌شده به اردوی تیم‌ملی بهتر 

ظاهر شوند. شاید سرمربی تیم‌ملی به‌خاطر تجربه بعضی از بازیکن‌ها 

را انتخاب کرده چون بالاخره جام‌جهانی جای آزمون و خطا نیست و 

باید بازیکن‌هایی در این مسابقات حاضر شوند که تجربه کافی داشته 

باشند. تیم‌ملی الان احتیاج به آرامش دارد و من اگر بخواهم اسم ببرم 

کار درستی انجام نداده‌ام. 

برگزاری مینی‌کمپ توسط کارلوس کی‌روش چقدر می‌تواند 

مفید باشد؟ آیا شما مثل گروهی از افراد مخالف این مدل برنامه‌ها 

هستید؟

در تیم‌ملی پیش از این یک‌سری اختلافات به‌وجود آمده بود و برگزاری 

مینی‌کمپ‌ها باعث می‌شود بازیکن‌ها در کنار یکدیگر قرار بگیرند تا 

یک رفاقت بین آنها صورت گیرد و بیشتر به بازی‌های پیش‌رو فکر کنند. 

در‌حال‌حاضر زمان به‌صورتی است که نمی‌توان مسائل آنچنانی را 

در تیم‌ملی ایجاد کرد و باید بازیکنان را در کنار یکدیگر تا روز بازی‌ها 

آماده نگه داشت. 

به‌نظر می‌رسد با حضور کی‌روش نگاه و افکار بزرگان فوتبال 

دنیا نسبت به تیم‌ملی تغییر یافته و با امیدواری بیشتر درمورد 

صعود تیم‌ملی به جمع 16 تیم صحبت می‌کنند، آیا این فرضیه 

درست است و به‌طور کلی سرمربی پرتغالی نسبت به اسکوچیچ 

چه وجه تمایزی دارد؟

اسکوچیچ برای تیم‌ملی زحمت کشید، ولی خود من یکی از اشخاص 

منتقد او بودم چون بازیکنان تیم‌ملی در زمان ایشان فوتبال خوبی را 

به اجرا نمی‌گذاشتند و علاوه‌بر این تیم‌ملی دچار دو‌گانگی‌، شکاف 

و اختلاف‌نظر بین بازیکنان شده بود. من فکر می‌کنم از نظر مدیریت 

اسکوچیچ نتوانست آنچنان روی تیم تاثیر مثبت بگذارد و بازیکنان 

را در کنار هم نگه دارد. کی‌روش با توجه به پیشینه‌ای که در فوتبال 

ایران داشت از نظر مدیریت توانست خوب عمل کند و ما نمی‌توانیم 

مدیریت خوب او را انکار کنیم، چون او هر بازیکن معترض را بدون 

اینکه به بزرگی و کوچکی او توجه کند از تیم‌ملی کنار گذاشته است 

و همین موضوع باعث شده بازیکنان به فکر انجام تمرین و تلاش و 

ارائه بازی خوب باشند، اما این موارد در زمان اسکوچیچ کم‌رنگ شده 

بود. من فکر می‌کنم نظم و ترتیب به تنهایی باعث نمی‌شود در مقابل 

تیم‌های بزرگ نتیجه بگیریم و علاوه‌بر این باید مسائل تاکتیکی، بدنی 

و روانی در کنار یکدیگر قرار گیرد تا تیم‌ملی بتواند در جام‌جهانی 

بازی‌های خوبی انجام دهد.

گروسی: جام‌جهانی جای آزمون و خطا نیست، باید باتجربه‌ها بروند

نمی‌توان مدیریت خوب کی‌روش را انکار کرد
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سرمربی فولاد بالاخره موضع‌گیری کرد

نکو به کی‌روش نه گفت
بعد از انتخاب کارلوس کی‌روش به‌عنوان سرمربی جدید تیم ملی فوتبال ایران بحث حضور یک مربی ایرانی در 

کنار او مطرح شد و از گزینه‌هایی مثل هاشمیان و آقاجانیان صحبت به میان آمد اما او تاکید کرد که فقط حاضر 

است جواد نکونام را در کادر خود داشته باشد. هر چند که مدیران فولاد در چند مقطع مخالفت خود با با حضور 

نکونام در تیم ملی را اعلام کردند اما مسئولان مختلف فدراسیون بارها از احتمال بالای مربیگری نکو در تیم 

ملی خبر دادند و نکته عجیب این بودکه خود نکونام واکنشی به این مساله نشان نمی‌داد. این اتفاق اما بالاخره 

دیروز رخ داد و سرمربی جوان فولاد با انتشار متنی موضع خود را مشخص کرد و نوشت: »گرچه پیش از این بارها 

باشگاه فولاد خوزستان، مخالفتش با پیوستن من به تیم ملی را اعلام کرده بود، لازم می‌دانم شخصا موضوع را 

پایان‌یافته اعلام کنم‌‌. از کارلوس کی‌روش عزیز، سرمربی بادانش و محترم تیم ملی و نیز آقای مهدی تاج، رئیس 

فدراسیون و دیگر اعضای هیات‌رئیسه فدراسیون تشکر می‌کنم که نیمکت پرافتخار تیم ملی را به من پیشنهاد 

دادند. تصور می‌کنم که ادامه بحث درباره حضورم در تیم ملی، نه به نفع این تیم است و نه به نفع فولاد. برای 

من فولاد خوزستان مثل تیم ملی خواهد بود. برای تیم ملی کشورم، آینده‌ای روشن آرزو دارم. امیدوارم این تیم 

همانی باشد که مردم ایران می‌خواهند.« به این ترتیب قصه نکونام با تیم ملی فعلا تا جام‌جهانی به پایان رسید.

هیات‌رئیسه چه کسی را جایگزین مهدوی‌کیا می‌کند؟

عنایتی، حسینی و ۲ گزینه دیگر برای امیدها
جلسه هیات‌رئیسه فدراسیون فوتبال هفته گذشته در حالی برگزار شد که از انتخاب سرمربی جدید تیم ملی امید 

ایران به‌عنوان یکی از دستور جلسات این جلسه یاد شده با این حال خروجی جلسه فوق که حدودا 9 ساعت به 

طول انجامید به مسائل دیگر ازجمله موضوعات مرتبط با تیم ملی فوتبال ایران اختصاص پیدا کرد و در این‌باره 

تصمیم‌گیری خاصی صورت نگرفت. نکته قابل توجه اینکه تیم امید ایران بعد از قطع همکاری احتمالی با مهدی 

مهدوی‌‌کیا روزهای بلاتکلیفی را سپری کرده، این در حالی است که با چشم‌برهم‌زدنی روزهای حساس برای 

امیدهای فوتبال ایران فرا خواهد رسید و این تیم باید در رقابت‌های قهرمانی آسیا که حکم انتخابی المپیک 

را دارد شرکت کند.  در این خصوص شنیده می‌شود که قرار است در یکی از جلسات پیش روی هیات‌رئیسه 

فدراسیون در اسرع وقت در این مورد تصمیم‌گیری نهایی به عمل بیاید. هرچند انتخاب قطعی گزینه نهایی نیز 

به هماهنگی با کمیته ملی المپیک بستگی دارد و باید دید تصمیم نهایی روسای فدراسیون و کمیته چه خواهد 

بود.  از رضا عنایتی، پیشکسوت استقلال و سرمربی فصل گذشته هوادار تهران به‌عنوان گزینه محتمل به‌عنوان 

جایگزین مهدوی‌کیا نام برده می‌شود اما گزینه‌های دیگر مانند مجتبی حسینی نیز برای سرمربیگری این تیم 

از شانس برخوردار هستند.  البته طبق شنیده‌های خبرنگار »فرهیختگان« از دو گزینه دیگر نیز برای هدایت 

امیدها نام برده می‌شود و باید منتظر ماند تا درنهایت مشخص شود هیات‌رئیسه فدراسیون فوتبال در جلسات 

بعدی خود چه فردی را به‌عنوان سرمربی جدید امیدها به جای مهدوی‌کیا انتخاب خواهد کرد. 

تصمیم یحیی در صورت صعود تیم ملی در جام‌جهانی

پرسپولیس بدون ملی‌پوشان هم به اردو می‌رود
باشگاه پرسپولیس به دنبال این است که مقدمات برگزاری اردوی تیمش را در خارج از کشور فراهم کند و طبق 

برنامه‌ریزی که یحیی گل‌محمدی داشته، سرخپوشان 10 آذرماه اردوی خود را )در صورت صدور مجوز از سوی 

شورای برون‌مرزی( به احتمال خیلی زیاد در دبی آغاز خواهند کرد. اخیرا این بحث مطرح شده که در صورت 

صعود تیم ملی به مرحله حذفی جام‌جهانی 2022 قطر پرسپولیس مجبور خواهد شد اردوی خارجی خود را 

لغو کند از این جهت که یحیی گل‌محمدی اصرار دارد این اردو با حضور ملی‌پوشان برگزار شود. اما دیروز باخبر 

شدیم پرسپولیس در هر شرایطی این اردوی خارجی خود را برگزار می‌کند و درصورت صعود احتمالی تیم ملی 

هم پرسپولیس بدون ملی‌پوشانش عازم سفر خواهد شد. از این جهت که یحیی گل‌محمدی نظرش این است 

که بازیکنان نیاز دارند تا فضای جدیدی را برای انجام تمرینات و بازی‌های دوستانه تجربه کنند، از این رو اردوی 

خارج از کشور از لحاظ روحی و روانی به سود آنها خواهد بود. یحیی در تابستان هم در نظر داشت که تیمش 

حتما یک اردوی خارجی داشته باشد که بنا به دلایلی شرایط آن در باشگاه پرسپولیس مهیا نشد. 

   ابهام درباره زمان شروع تمرینات پرسپولیس

 فعلا خبری از مجوز 
 اردوی خارجی نیست

برگزاری اردو در ترکیه از اول هم در دستورکار نبود

تامین منابع مالی
شرط حضور در زادگاه ساپینتو

   چه کسی جایگزین مهدوی‌کیا می‌شود؟

 عنایتی، حسینی 
پنجره باز شود پنجره باز شود  و ۲ گزینه دیگر برای امیدها

ود ودآمانوف می‌ر آمانوف می‌ر

رسیدهای امضا شدهرسیدهای امضا شده
بلای جان پرسپولیسبلای جان پرسپولیس

ساپینتو هنوز لیستی به باشگاه نداده اما یک خروجی مشخص است

از دستور توقیف 5 میلیاردی تا حکم 27 میلیاردی

بررسی بازیکنانی که احتمالا با تیم ملی فوتبال راهی قطر خواهند شد

وش یونر در لیست احتمالی کی‌ر یکن داخلی و 17 لژ 9 باز

امید نظری‌گوهر
خبرنگار


